1-вариант
1.-часть. Узнайте органоид клетки. Укажите особенности его строения и выполняемые функции.
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2часть
1.  Процесс копирования информации гена  на и-РНК  называется:
а) транскрипцией;          
б) денатурацией; 
в) трансляцией;              
г) удвоением ДНК.
2.  Указать функцию, характерную для т-РНК:
а) копирование информации ДНК на молекулу и-РНК;
б) редупликация ДНК;
в) транспорт аминокислот и трансляция;
г) ферментация.
3. С6Н12О6+ 2АДФ + 2Н3РО4 ® 2С3Н6О3 + 2Н2О + 2АТФ
Указанный пример - это процесс:
а) дыхания;         
б) темновой фазы фотосинтеза;
в) гликолиза;      
г) хемосинтеза.
4. Сколько молекул АТФ образуется в клетке при полном окислении одной молекулы глюкозы до углекислого газа и воды?
А) 2
Б) 38
В) 4
Г) 36
5. Указать функцию, характерную для и-РНК:
а) копирование информации ДНК на молекулу и-РНК;
б) редупликация ДНК;
в) транспорт аминокислот и трансляция;
г) ферментация.
6. Какие процессы в клетке относят к ассимиляционным?
А) гликолиз
Б) синтез белка
В) брожение
Г) расщепление жиров
7. В какой части клетки протекает гликолиз?
А) в цитоплазме
Б) в рибосомах
В) в митохондриях
Г) в  ядре
8.Как называются организмы, которым для жизнедеятельности необходим свободный кислород?

1)автотрофы; 2)анаэробы; 3)гетеротрофы; 4)аэробы.

9.Сходство строения клеток автотрофных и гетеротрофных организмов состоит в наличии у них:

1)хлоропластов; 2)плазматической мембраны; 3)оболочки из клетчатки; 4)вакуолей с клеточным соком.

10.Хроматиды- это: 1)части удвоенной хромосомы; 2)участки хромосомы, содержащие гены; 3)кольцевые молекулы ДНК; 4)весь хромосомный набор клетки.

3-часть. Вставьте в текст «Питание» пропущенные термины из предложенных, используя для этого цифровые обозначения (напротив буквы поставьте цифру)

Питание.

По способу получения органических веществ все организмы делят на ………… (А) и ………..(Б). Первые способны самостоятельно синтезировать необходимые им вещества либо за счет энергии Солнца - ………..(В), либо за счет энергии, выделяющейся при окислении неорганических веществ - ………….(Г). Вторые могут быть сапротрофами, …………(Д) и …………(Г).

Термины: 1)голозои; 2)анаэробы; 3)фототрофы; 4)паразиты; 5)гетеротрофы; 6)аэробы; 7)хемотрофы; 8)автотрофы; 9)конкуренты.

4-часть. Раскройте связь процессов питания, дыхания и обмена веществ в организме.













2-вариант.
1 часть. Узнайте органоид клетки. Укажите особенности его строения и выполняемые функции.
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2часть.
1. 2С3Н6О3 + 2Н2О + 2АТФ ® С6Н12О6+ 2АДФ + 2Н3РО4
Указанный процесс протекает при:
а) дыхании;         
б) темновой фазе фотосинтеза;
в) гликолизе;       
г) световой фазе фотосинтеза.

2. Последовательность нуклеотидов и-РНК   комплементарна последовательности нуклеотидов в:
а) двух цепочках молекул ДНК;  
б) одной цепочке молекулы ДНК;
в) одной молекуле т-РНК;             
г) во всех молекулах т-РНК.
3. На каком этапе диссимиляции полимеры расщепляются до мономеров?
А) кислородный этап
Б) гликолиз
В) на подготовительном
Г) на всех этапах
4. Процесс перевода информации и-РНК  на структуру молекулы белка называется:
а) транскрипцией;          
б) денатурацией; 
в) трансляцией;              
г) удвоением ДНК.
5. Когда при фотосинтезе выделяется кислород?
А) синтез АТФ
Б) синтез глюкозы
В) фотолиз воды
Г) синтез НАДФ
[bookmark: _GoBack]6.Аппарат Гольджи особенно хорошо развит в клетках: 1)эритроцитов; 2)кожного эпидермиса; 3)железистого эпителия; 4)поперечно - полосатых мышц.

7.В состав каких органоидов не входят молекулы ДНК?

1)хромосом; 2)рибосом; 3)хлоропластов; 4)митохондрий

8.Какой органоид клетки обеспечивает распад сложных органических веществ?

1)ЭПС; 2)вакуоль; 3)рибосома; 4)лизосома

9.В каком органоиде происходит синтез всех видов РНК?

1)в цитоплазме; 2)в ЭПС; 3)в ядре; 4)в рибосомах

10.Какой из организмов не имеет оформленного ядра?

1)споровики; 2)синезеленые водоросли; 3)пеницилл; 4)хламидомонада

3-часть. Вставьте в текст «Питание» пропущенные термины из предложенных, используя для этого цифровые обозначения (напротив буквы поставьте цифру)

Обмен веществ.

Образование энергии и новых органических веществ в организме происходит в процессе ……..(А). В нем различают ……..(Б) и пластический обмены. Основой первого является процесс ………(В) сложных органических веществ, в результате чего выделяется энергия, запасающаяся в виде ……..(Г). Пластический обмен направлен на …………(Д) сложных органических веществ, …….. (Е) для данного организма.

Термины: 1) АТФ; 2)пластический; 3)метаболизм; 4)синтез; 5)информационный; 6)энергетический; 7)углекислый газ; 8)окисление; 9)специфичные.

4-часть.  Что такое генетический код? Почему генетический код может обеспечивать реализацию наследственной информации?
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